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Постановка задачи:

Необходимо рассчитать режим работы транзисторов 155 серии при низком и высоком уровне напряжения на входе.

Начальные условия:
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1. Схема содержащая один транзистор.
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А) При 
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В (то есть низкий уровень сигнала). В этом случае транзистор заперт и его изображают как разрыв. Тогда:
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Если 
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То есть на входе получим 
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В, а на выходе 
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В. Следовательно данный каскад является инвертором, поскольку инвертор меняет фазу входного сигнала по отношению ко входному.

Б) При 
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В (то есть при высоком уровне напряжения сигнала).

Транзистор отпирается, следовательно база-коллектор-эмиттер стягиваются в точку (узел):
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[image: image30.wmf]C

R



[image: image31.wmf]*

50,74,3

C

UU

-=-»

В

В) Второе приближение.

При рассмотрении второго приближении учитывается 
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2. Схема с двумя транзисторами.

Второй транзистор подключается вместо нагрузки на первом каскаде (транзисторе).
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А) При 
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В – низкий уровень.

Первый транзистор заперт, то есть база-коллектор-эмиттер разорваны:
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Следовательно второй транзистор открыт (сведён в точку).
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А – максимальный ток, больше идти не может, то есть: 
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Если площади переходов равны, то 
[image: image48.wmf]0,7

бкбэ

UU

==

А,


[image: image49.wmf]0,70,70

кэбкбэ

UUU

=-=-=

В


[image: image50.wmf]22

0

кб

UU

==

В

В реальности площади переходов не равны, следовательно: 
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Б) При 
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В – высокий уровень сигнала.
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Первый транзистор открыт:
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Второй транзистор запирается (разрыв), поскольку 
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 - низкого уровня, следовательно
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Второе приближение.
В) При рассмотрении второго приближения учитывается 
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Первый транзистор заперт, следовательно 
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Второй транзистор открыт, то есть:
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Г) При 
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Первый транзистор открыт. При насыщении 
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Вывод:
· В этой работе был рассчитан усилительный каскад  повторитель на двух транзисторах 155 серии. Данные расчёты были проведены двумя способами:

· Рассчитаны в первом приближении (для общей, качественной оценки результатов).

· Рассчитаны во втором приближении (для получения более точных значений токов и напряжений).
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